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Piráti předkládají návrh na zvýšení rodičovského příspěvku a zavedení jeho pravidelné
valorizace podle inflace. Cílem je zajistit, aby podpora rodin byla férová, předvídatelná a
odpovídala reálným životním nákladům. Podpora rodin a mladých lidí patří dlouhodobě
mezi hlavní priority Pirátů. V době, kdy životní náklady rostou často nevyzpytatelným
tempem, je podle nich zásadní, aby rodiny s malými dětmi měly jistotu důstojného života.

„Současná výše rodičovského příspěvku 350 000 Kč se několik let nezměnila, což vedlo k výraznému
poklesu její reálné hodnoty. Rodiny s malými dětmi se tak dostávají pod rostoucí finanční tlak,”
uvedla místopředsedkyně Pirátů Olga Richterová.

„Čísla mluví jasně: zatímco výdaje na důchody se mezi lety 2010 a 2024 téměř zdvojnásobily, výdaje
na rodičovský příspěvek se v podstatě nezměnily. My s Piráty chceme, aby se rodinám a mladým
lidem v této zemi dařilo lépe a přestali být konečně přehlíženi. Proto předkládáme návrh férové
valorizace jako pozměňovací návrh k novele zákona o státní sociální podpoře a vyzýváme vládní
koalici, aby ho schválila,“ doplnila Richterová.

Navrhovaná automatická valorizace podle inflace má zajistit stabilitu bez nutnosti opakovaných
politických sporů.

„Jde o krok k tomu, aby se rodiče mohli soustředit na péči o děti místo obav z finanční nejistoty.
Chceme, aby se v této zemi dalo vychovávat děti důstojně, za předvídatelné podpory státu, nikoli za
handrkování politiku, kdy zvýší a o kolik,“ řekla Richterová.

Piráti dlouhodobě prosazují moderní a odpovědnou rodinnou politiku, která reflektuje skutečné
potřeby lidí a přináší konkrétní řešení pro lepší budoucnost rodin v České republice. Návrh na
zvýšení a pravidelnou valorizaci rodičovského příspěvku předložili už v minulém volebním období a
znovu v říjnu 2025 jako součást prorodinného balíčku, který zahrnuje také zvýšení slevy na
poplatníka či navýšení daňového bonusu na první dítě.

„Pravidelně se vládní koalice ptám, kdy jimi slibované spravedlivé navyšování a valorizace přijde, ale
zatím jsme viděli jen polovičatý návrh na jednorázové navýšení, kterým navíc chtějí hodit přes
palubu děti narozené 31.12.2026 a dříve. Tím jen přispějí k prohloubení frustrace řady rodičů a dále
oslabí už tak nízkou českou porodnost. My jako Piráti ovšem budeme návrh férové valorizace
prosazovat tak dlouho, dokud se konečně neschválí,” uzavřela Richterová.
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